

Решение
коллегии управления культуры
администрации Губкинского городского округа
от 16.06.2017 года

**Об итогах деятельности учреждений
дополнительного образования
в 2016-2017 учебном году**

Заслушав и обсудив доклад заместителя начальника управления культуры Фарафоновой Н.Н. коллегия управления культуры отмечает, что детские музыкальные, школы искусств являются мощным ресурсом в системе образования в целом и в формировании личности ребёнка в частности. Кроме своей главной функции – развитие творческих способностей детей, они вносят важный вклад в формирование личности, способной в будущем решать задачи социокультурного и экономического развития страны.

Одним из основных направлений деятельности ДМШ, ДШИ, ДХШ на современном этапе является реализация предпрофессиональных программ на основе федеральных государственных требований.

Сегодня в детских музыкальных школах, школах искусств и художественной школе Губкинского городского округа реализуется 12 (+1 к 2016 году) дополнительных предпрофессиональных программ в области искусств, по которым обучаются 280 детей (15% обучающихся ДМШ, ДШИ, ДХШ).

В 2017 году 570 учащихся и творческих коллективов школ стали участниками зональных, региональных и межрегиональных, международных, и Всероссийских конкурсов и фестивалей, 499 из них стали победителями и лауреатами.

В губкинских школах трудится 121 штатный педагог, 87 чел. (72%) имеют высшее профессиональное образование.

Школы активно включились в проектную деятельность. В 2017 году реализуются муниципальные проекты:

- по созданию детской школьной филармонии на базе Боброводворской ДМШ «От сердца к сердцу» для детской аудитории сельских музыкальных школ;
- Детская школа искусств № 2 выступила с инициативой по внедрению здоровьесберегающих технологий, направленных на оздоровление учащихся и пропаганду активного и здорового образа жизни, реализуя проект «Формирование здоровьесберегающей

среды в Детской школе искусств № 2» («Школа искусств – школа здоровья»);

- Детская музыкальная школа № 1 инициировала проект, направленный на поддержку и развитие хорового пения;
- Детская художественная школа стала участником муниципального проекта «Сохранение и популяризация традиционной народной культуры в современном культурном пространстве Губкинского городского округа». В рамках этого проекта преподаватели и учащаяся школы провели мастер-классы по народной текстильной кукле и набойке для участников II Межрегионального детского фестиваля «Рудинка».

Активное участие губкинские школы принимают в реализации областного проекта «Музыкальная палитра».

Активна выставочная деятельность художественной школы. За отчетный период в стенах школы на суд зрителей были представлены 6 персональных выставок: 3 выставки учащихся и 3 выставки педагогов. Выставки имели положительные отклики, открытие их отмечалось в средствах массовой информации.

Все школы принимали самое активное участие в значимых городских мероприятиях. В отчетный период в ДМШ, ДШИ, ДХШ состоялось более 1200 концертно-просветительских мероприятий.

2. Заслушав содоклад главного экономиста управления культуры Ершовой О.Н. следует отметить, что во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» на основании приказа управления культуры Белгородской области от 20 февраля 2013 г. № 51 «Об утверждении типовых штатных расписаний муниципальных культурно-досуговых учреждений Белгородской области», в целях совершенствования и упорядочения оплаты труда работников, направленной на стимулирование работников за результаты работы, а также обеспечения единых принципов оплаты труда работников учреждений культуры и искусства Губкинского городского округа приняты положения о стимулировании работников подведомственных учреждений.

В соответствии с постановлением Правительства Белгородской области от 25.02.2013 г. № 65-пп «Об утверждении плана мероприятий («дорожная карта») «Изменения, направленные на повышение эффективности сферы культуры Белгородской области (2013-2018 гг.)» принято Постановление Главы администрации Губкинского городского округа от 14 августа 2013 г. № 1918-па «Об утверждении плана мероприятий («дорожная

карта») «Изменения, направление на повышение эффективности сферы Губкинского городского округа (2013-2018 гг.)».

Учитывая специфику деятельности учреждений культуры, при планировании размеров средств, направляемых на повышение заработной платы работников, в качестве приоритетных рассматриваются библиотеки, культурно-досуговые учреждения и музеи. При этом объемы финансирования соответствуют выполнению учреждениями показателей эффективности и достижению целевых показателей (индикаторов).

На выплату стимулирующих надбавок к заработной плате работникам клубных учреждений за качество выполнения работ, а также за эффективность и результативность было направлено 52 061,4 тыс. руб. В 2016 году было направлено 53 308,5 тыс. руб. Снижение затрат в 2017 году на выплату стимулирующих надбавок по отношению к 2016 году на 2,4 % связано с увеличением базовых окладов с 1 января на 20 % (в соответствии с постановлением Правительства Белгородской области от 19 сентября 2016 года № 344-пп «О внесении изменений в постановление Правительства Белгородской области от 13 июля 2009 года № 250-пп»), а увеличение фонда оплаты труда запланированное на 2017 год составило 13 %. Таким образом, основная сумма выделенных бюджетных средств на увеличение фонда оплаты труда была направлена на увеличение базовых окладов, а оставшиеся средства были перераспределены на стимулирующий фонд работников учреждений культуры.

В 1 полугодии 2017 году проводился ежемесячный мониторинг за соблюдением соотношения средней заработной платы руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров казенных, бюджетных и автономных учреждений и среднемесячной заработной платы работников данных учреждений в кратности от 1 до 5.

В рамках реализации постановления Правительства Белгородской области от 25 февраля 2013 года № 69-пп «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки» Белгородской области» и постановления Правительства Белгородской области от 16 июня 2014 года № 218-пп «О внесении изменений в постановление Правительства Белгородской области от 25 февраля 2013 года № 69-пп» в части доведения заработной платы педагогических работников дополнительного образования детей до 95 % (т.е. до 27 744 рублей) к среднемесячной заработной плате учителей в районе, которая составляет 29 204 рублей, управлением культуры Губкинского городского округа проведена работа с целью достижения целевых показателей «дорожной

карты» по заработной плате педагогических работников детских музыкальных, художественных школ и школ искусств в 2017 году, в результате проделанной работы средняя заработная плата педагогических работников детских музыкальных, художественных школ и школ искусств за 2017 год составила 27 840 рублей.

На основании вышеизложенного, коллегия управления культуры области постановляет:

1. Отметить, что в 2017 году сохранена положительная динамика на всех направлениях развития дополнительного образования, в основном выполнены основные плановые показатели.

2. Руководителям учреждений - продолжить реализацию Указов Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и Плана мероприятий («дорожная карта»), от 01 июня 2012 года № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы»;

- внедрять в проектную деятельность управление портфелями проектов;

- продолжить работу по взаимодействию с попечительскими советами и общественными фондами, направленными на поддержку детского творчества.

**Председатель коллегии,
начальник управления культуры**



А.Н. Горбатовский